



最是“小事”暖人心

——黄陵矿业瑞能公司“我为群众办实事”小记

“这两条路越来越宽敞,栈道每天清洗得像地板一样,美得很。”“现在矿区比西安小区都漂亮,尤其是这个广场。”

随丈夫来矿30年的家属张润之和退休老姐妹们坐在中心广场秋千上,开心地说着矿区变化,享受着他们的休闲时光,夕阳的余晖映照在他们幸福的笑脸上,给丝丝银发也镀了金,油画般唯美……

3月以来,黄陵矿业瑞能煤业公司把党史学习教育成效转化为“我为群众办实事”的具体实践,通过多种形式了解职工的“急难愁盼”,用更放心、舒心、贴心的行动,不断提升职工家属的幸福指数。

“食”之放心

“食堂油泼面真好吃,纯手工拉面很筋道,卤肉也美,还比外面实惠,今天买个大气子。”食堂饭菜质量问题是该公司“我

为群众办实事”意见建议中的呼声之一。

为满足职工不同时段就餐需求,保证每批下井职工能吃上热乎饭菜,该公司食堂不断探索管理新模式,按就餐流量分时段上菜;为保证食材新鲜,所有食材从采购源头抓起;通过每日定制食谱,保证职工吃饱吃好吃又不浪费;每天定时对餐厅桌椅、地板、各类餐具等消毒处理,确保餐饮卫生和服务质量。

“我们下井人饭量大,食堂也尽着我们吃饱,现在几乎都在食堂吃饭。”中午,食堂就餐的准备职工杨云满意地说。

“住”之舒心

“刚来矿上时,取暖做饭用砖砌土炉子,后来用蜂窝煤炉,屋里一抹一把黑,现在的变化以前想都不敢想。”今年还安装了天然气,冬天集中供暖,楼房外加了防

冻层,冬暖夏凉,待在矿区哪儿也不想去了。”晚饭后的家属楼下,退休职工刘德恩和老工友坐在石凳上回忆着往事,不远处有下棋的,跳舞的,各有所乐……

民生无小事。该公司不遗余力改善家属楼和单身公寓住宿条件,让每位职工住着舒心。同时,也想尽办法改善停车问题。

随着矿区私家车和外来车增多,停车问题也是一件大事。去年3月今年4月份,该公司通过改造原篮球场和原有学校院子,新建两个停车场,增加近300个停车位,满足了所有职工家属停车问题。

“行”之贴心

“为了您的安全,请走栈道。”崭新的栈道入口处,醒目的标语提醒着每一位行人。“这两条路修得好,这事儿办得实。”

对于职工家属们赞不绝口的“两条路”,是该公司今年花“大力气”为职工办实事,即对中心广场至煤场路段路面拓宽修建了人工栈道,解决了人车分离的安全问题,同时对矿区唯一的主干道彻底整修,把原来坑洼不平的水泥路改造成沥青道路。

“做感动自己的事,才能感动别人,职工的事要从‘情’入手,以‘实’突破,让大家真正感受到公司的温暖。”该公司党委副书记、执行董事、经理张大勇要求领导干部时刻把职工冷暖挂在心上,落实在行动上。

一项项暖心小事,一件件惠民实事,绘就了一幅生动幸福的画卷,如春雨般滋润着每位职工家属的心田,暖心又暖情。(邵庆芳)

铜川矿业陈家山矿工会 用「变装」感受一线的他

“我家那口子下班回来,有时候跟孩子玩一会儿就倒头大睡……”一位矿嫂操着一口正宗的陕西话说。“我家那个也差不多,有时候帮忙洗碗,有时候也指望不上……”另一位矿嫂也随声附和。这些矿嫂就像找到了知音一样聊得热火朝天。

为了进一步发挥亲情助力安全生产的作用,近日,铜川矿业陈家山矿工会女工委组织矿嫂们开展“穿工装”比赛活动,在工会活动室,伴随着音乐的旋律,家属们和丈夫感受了一次非同寻常的“约会”。

主持人一句“开始你们的表演。”矿嫂们迅速拿起工装,先穿裤子、胶靴,再穿上衣、系好扣子、帽带,检查好头灯,正确佩戴自救器……看着妻子们不服输的拼劲,矿工们个个脸上洋溢着幸福的笑容,大声呐喊:“加油,老婆,小心摔倒!”

“这是什么呀!又大又沉又麻烦,我平时一手抱孙子,一手提菜也没有这么费劲……哎!今天才真正明白了他平时上班有多么的不易。”一位年长矿嫂深沉地说。

活动现场,最温暖的怀抱、最甜美的笑容和安全祝福,带给所有职工满满的感动。“老公,对不起,昨天我不应该嫌弃你没干家务。”“老马,你放心上班,父母和孩子我会照顾好的。”几家家属含泪说着。她们话语朴实无华,但也直抵人心,也成为活动里最温暖的片段。

此时,几位职工难掩心中的激动,这些铁骨铮铮的“煤海”汉子们,泪水不停地眼眶里打转说:“这是我们一次难忘的‘约会’,感谢矿上组织的一次非同寻常的趣味活动,为了家庭的幸福,为了企业长治久安,我们一定会谨记安全生产,远离违章操作,永远与安全同行!”

此次别出心裁的“穿工装”比赛活动,把安全生产延伸到每一个家庭,让职工深刻地体会到了“安全是回家最近的路”,也使家人充分理解一线职工的辛苦和付出,用亲情呼唤安全意识,用真情强调安全责任,形成职工、家属共建幸福家园的良好局面。(崇娜 石会琴)



目前,陕化公司工会把消暑解暑作为解决职工急难愁盼问题的重中之重,积极推动“我为群众办实事”活动,让职工真正感受到“娘家人”的关爱和工作生活的幸福感。

消暑解暑“桑拿感”

盛夏高温天气,使广大职工中午用餐就像“蒸桑拿”。对此,该公司工会实地勘察,讨论分析,按照餐厅建设图纸提出降低室内高度、增加降温设备改造方案。同时,为了不影响职工正常就餐,施工利用节假日加班加点进行,保证按期完成改造任务,从而使就餐环境明显改善。

“餐厅改造后,吃饭都香了,而且天热还配有水果拼盘、绿豆汤和酸奶等,同时餐厅门口还备有雨伞,服务可真贴心。”职工开心地说。现在走进职工餐厅

既凉爽宜人,又惬意舒心。

餐厅里,职工们正坐在一起,借用午餐时间,聆听舒缓音乐,品尝美味佳肴,畅谈人文趣事,彰显企业文化新风尚。

降低作业燥热感

入夏以来,该公司各级工会积极开展劳动保护监督检查活动,重点检查作业场所是否按规定配备安全生产防护设施和防暑降温设备,及时对职工工作休息区域空调、风扇等降温电器设备进行保

养维护,进一步关注和改善职工劳动生产安全和生活条件,落实了各项高温季节劳动保护规定。

同时,各级工会组织开展形式多样的“送清凉”活动,他们深入班组,发放藿香正气水、绿豆汤、冷饮等防暑降温药品及慰问品,与一线职工“零距离”沟通交流。

提升生活幸福感

“喂,是工会吗?我是气化分厂职工,

单身公寓热水器已经无法使用……”临近下班,接到职工诉求电话后,工会工作人员立即联系宿舍楼管,当得知是电路设备有问题后,便紧急联系电仪分厂,立即维修更换。凡是涉及职工群众实际困难,无论事情大小,工会都会竭尽全力办好。

“大娘,我扶您上台。”“天气热,请坐下来喝点水。”工会工作人员服务热情,搀扶行动不便的老年人办理老干遗孀、职工遗属生活困难补助领取手续,在职工活动中心设立便民服务窗口、休息座椅,提供饮用水,及时把企业“暖心费”发放到了大家手中。

“工会是职工的‘娘家人’,只有聚焦主责主业,解决职工‘急难愁盼’的具体问题,才能持续为职工提供精准服务。”该公司工会主席贾健动情地说。(王华)



为解决技术工种出现的“断层”问题,加快人才队伍梯队建设,促使青工尽快成才,榆北曹家滩公司充分发挥技术

骨干“传帮带”作用,全面开展一对一“师带徒”活动。图为机修车间老师傅正在对青工进行技术指导。张冬梅 摄

煤层气榆林分公司工会

家风美德教育建设如火如荼进行

本报讯 当前,煤层气榆林分公司党总支按照“德润三秦”、陕煤集团“德润陕煤”家风建设活动要求和煤层气公司相关安排部署,正如火如荼进行家风美德教育建设,在新征程中更好营造良好社会风气。

书写一篇学习心得体会。组织党员干部深学细悟《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》,深刻认识关于加强家庭建设、注重家庭教育、传承良好家风重要意义,思考在实践中建设、传承和发扬好家庭好家教好家风的措施做法,总结学习心得体会。

开展困难党员职工家庭帮扶活动。该分公司党政工走访困难党员职工,关切询问其身体状况、工作生活情况

及家庭存在的实际困难,并送上慰问金,帮助他们走出困难,温暖人心。

举办“立家风、践家风、书家风、议家风、诵家风、扬家风”竞赛,两位职工家风作品入选,一位职工家书入选,并立即上报煤层气公司。

进行家风主题教育。组织党员干部职工奔赴延安市安塞区家风主题公园,认真学习了习近平对家庭家教家风的题词、百家训石碑、36个全国最美家庭事迹简介、20个三秦最美家庭事迹简介,有效提升了自身素养,促进了家庭和睦,引导党员干部职工安居乐业,凝心聚力,奋力迈向企业高质量发展新征程。(徐云杰)

GONGHUIDONGTAI 工会动态

建设集团铜煤公司

“四必查”关心职工到细节

本报讯 日前,建设集团铜煤公司利用“送清凉”活动,落实关心职工“四必查”机制,即每到一处现场,必看职工食堂和宿舍区,必问职工饮食标准,必查食堂卫生及

安全设施设备,必查职工生活保障措施,将对职工的关心落到具体细节。

据悉,该公司今年将为职工办实事作为党史学习教育的最终落脚点,通过春送健康、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖,切实让职工感受到工会组织的关怀和温暖。(张益强)

韩城矿业象山矿工会

组织职工参加相亲大会

本报讯 近日,韩城矿业公司象山矿井工会组织22名单身职工参加韩城市“缘来是你”相亲大会,三名职工成功牵手。

据悉,本次相亲大会分为沙场点兵、自我介绍、个人秀、选择心仪嘉宾、游戏互动、协同作战等环节,现场穿插“网红”助唱、拉丁舞、健美操暖场。嘉宾自我介绍,现场走秀展示出自己与众不同的风采,勇敢向心仪对象表白。在游戏互动环节,大家对阵角逐,互动性增强,更有热心的亲友团助攻,现场高潮迭起,不断有男女生牵手成功。这是该矿在“学党史、办实事”活动中,根据职工合理诉求,主动出击的又一力举。同时该矿还将联系相关单位,将女嘉宾“请进来”参观矿山新貌,运动场上切磋乒乓球技,“网红”公园赏景怡情,为青年人座谈交友牵线搭桥。(韦小梅)



日前,陕北矿业红柳林公司工会深入一线走访高温作业场所,慰问高温作业职工,发放防暑降温用品,鼓励广大职工坚守岗位,战高温斗酷暑,以勤劳的汗水和奋进的姿态为企业高质量发展作出贡献。李波 摄



近日,中能煤田物业公司率先在井口等主要矿工聚集地,开展“送清凉到一线”系列活动。当一杯杯清凉解暑的绿豆汤送到排队入井的矿工手中时,矿工们的脸上露出了欣喜的笑容。王惠武 摄



7月以来,澄合矿业煤机公司加强对技能型人才的培养力度,深入推进“师带徒”活动,有力地促进职工成长,为实现公司“52131”战略目标提供人才支撑。因为该公司圆环链车间师傅向徒弟授业解惑。裴旭帆 摄



近日,彬长矿业文家坡矿工会聚焦职工生产生活难题,组织职工代表深入现场对“两堂一舍一超市”、医务室等地点进行全方位安全巡视,要求相关责任单位按照整改时限和标准扎实开展整改,切实保障职工权益。甄景林 行萌 摄